Jaarverslag 2024/ jaarplan 2025: 
 
Algemene inleiding:   
 
In het jaar 2024 heeft Maartje en de staff zich vooral gericht op het verder onderwijzen van de twee leerkrachten die er al waren. Aangezien beide leerkrachten van een andere achtergrond komen, vraagt dit veel geduld en kennis, maar Maartje kan met een gerust hart nu zeggen dat dat is gelukt. Ook is de staff in Koni op zoek gegaan naar een extra leerkracht. Deze is afgelopen week gevonden. Ze begint begin maart in Koni. Ze heeft een teachers achter grond en in het verleden les gegeven op een Montessori school. De combinatie van haar kennis samen met die van Maartje zal Koni zeker heel goed doen. Daarnaast zal de nieuwe leerkracht ook het steunpunt worden voor de twee andere leerkrachten. 
Dit geeft Maartje het aankomende jaar in 2025 de ruimte om meer afstand te nemen van Koni. De bedoeling is dat Maartje, na een overgangsperiode, tenminste 2 of 3 keer per jaar in India zal zijn om de teachers en de staff aan te vullen. Ook Maartje haar moeder zal meegaan, dit is een warme toevoeging aan Koni. Op dit moment geeft Koni begeleiding aan 19 kinderen in het totaal, waarvan er 12 permanent in Koni wonen en 7 kinderen / jong volwassenen thuis. 

Manasa Jyothi Trust  
  
In het jaar 2024 stond het onderhouden van Koni voornamelijk voorop. De schade die het regenseizoen in 2024 heeft aangericht was zeer groot. Dit keer stond Maartje’s kamer maanden onder water. Dit veroorzaakte bij Maartje ook weer een pericarditis (ontsteking van het hartzakje) waardoor Maartje 2 maanden moest herstellen. Er is nu besloten dat Maartje in het regenseizoen niet meer in India zal zijn, gezien haar gezondheid maar mede ook op aanraden van de cardioloog. 

Net zoals andere jaren was de waterschade aanzienlijk. Het nieuwe dak is deels geplaatst, maar het was niet genoeg. Er moet dit jaar (2025) voor juni - want dan begint het regenseizoen - een dak komen over heel Koni. Inclusief alle kamers en ruimtes. Dit is een grote investering, maar uiteindelijk beter voor de toekomst van Koni. 

Door weer de bijzondere gift van twee grote donateurs, kan dit jaar in Koni ook de buitenspeelplaats worden opgeknapt. Dit betekent daarnaast dat ook al het schilderwerk weer zal worden bijgewerkt. De bedoeling was dat dit in 2024 al zou gebeuren, maar dat is niet gelukt. 

Staff

In het jaar 2024 hebben er geen veranderingen plaats gevonden in het team. Het team bestaat nu uit 7 mensen en met Maartje erbij 8. Shobha en Chetena zijn er voor de administratie, twee vaste teachers en drie helper vrouwen die zorgen voor het koken, schoonmaken en bij de kinderen slapen. Als Maartje er is slaapt zij boven bij de kinderen.

Continuïteit
De jaren 2021 / 2022 stonden voornamelijk in het teken van de herstelwerkzaamheden na de Covid periode. 

Het jaar 2023 focusten Maartje en de staff zich voornamelijk weer op de continuïteit van Koni: de inhoudelijk zorg in al zijn aspecten voor de kinderen. 

In het jaar 2024 heeft de Staff en Maartje zich vooral gericht op de kennisoverdracht en het onderwijzen van de teachers. 
De komst van een nieuwe ervaren teacher zal Koni erg veel goed doen. En daarnaast ook rust geven voor Maartje. 

Nieuwe kinderen

In 2024 hebben verschillende nieuwe kinderen de revue gepasseerd. Sommige bleven, anderen zijn toch weer terug naar huis gegaan. Uiteindelijk zijn er nu 3 nieuwe kinderen bij gekomen. 
Vino, Annaja en Arush worden thuis begeleid. Vino komt daarnaast ook elke zondag naar Koni voor vrij spel waar hij erg van geniet. 
Een van de nieuwe kinderen, Sanika, 6 jaar, wordt in Koni begeleid door haar moeder. Wat ook weer een extra hulpkracht voor de staff is. 
Aangezien er in 2024 een aantal jonge kinderen bij is gekomen en deze kinderen nog nooit naar school zijn geweest, heeft Koni het lesprogramma ook moeten aanpassen zodat het voor alle kinderen toepasbaar is. 
De jongste is nu 6 jaar. De groep werkt weer heel goed samen; de oudere kinderen in Koni zorgen voor de jongere en helpen zelfs met het lesgeven. In de ochtend geven twee van de oudere kinderen zelfs volledig zelfstandig les aan de 4 jongere. 

Gedichtenbundel: 
Het gedichtenbundel wordt nog steeds gegeven aan mensen die iets bijzonders bijdragen aan Koni. Maartje is nog steeds erg dankbaar dat het bundeltje is ontstaan. 

Indeling lesprogramma ( was ook weer van toepassing voor het jaar 2024, overgenomen van 2023)

De groep is afgelopen jaar opgedeeld in tweeën. De jongere groep focust zich vooral op sociale vaardigheden en spel. En de oudere kinderen krijgen meer gericht onderwijs. Het zelfstandig werken is ingevoerd en wordt goed opgepakt door de oudere en de jongere kinderen. 
Ook heeft Maartje een snoezelruimte (prikkelvrije ruimte) ingericht voor de jongere kinderen. In deze ruimte krijgen de kinderen o.a. massage en senso-therapie. 

Naast de groepslessen krijgen de kinderen nog steeds elke dag een op een les. Ook blijven de methodes Leespraat van toepassing voor alle kinderen. Aangezien dit belangrijk is voor de ontwikkeling van het kind. Ook krijgen een aantal van de jongere kinderen fysiotherapie omdat dit nodig is. 
Sanika en Ayush zijn de jongste kinderen die nu begeleiding krijgen in Koni. Sanika haar moeder is dagelijks aanwezig en krijgt begeleiding van de teachers hoe ze Sanika kan begeleiden; ook thuis. Aangezien beide kinderen nog niet klaar zijn om mee te doen met de groepslessen, krijgen zij apart begeleiding in de hal. Wel doen ze mee met de massage en muziek therapie, wat goed werkt. 

Vrijwilligers

Aankomende maand (februari 2025 ) krijgen we een vrijwilliger die al 3 keer eerder is geweest. Patricia is logopediste en kent Koni en de kinderen erg goed. Patricia slaapt in een hotel zodat het goed te combineren is met haar visum. 

Conclusie 2024
De conclusie voor 2024 was dat het een zeer productief jaar was, waarin Maartje en de staff zich vooral hebben gericht op het opleiden van de teachers en het verwelkomen van de nieuwe kinderen.

Jaarplan 2025: 
 
Continuïteit

Een goed fundament : 

Gedurende de afgelopen 17 jaar heeft Maartje met haar team en vrijwilligers uit Nederland heel veel methodes, programma’s en ideeën geïmplementeerd. Juist door in die jaren zo te experimenteren met al deze methodes en programma’s is daardoor nu een heel krachtig systeem ontstaan. Het fundament van Koni staat en blijft dat ook staan. Ook al komen en gaan er kinderen en worden de kinderen ouder, er verandert aan de inhoud van Koni weinig. Dit komt omdat het fundament zo sterk is. Daarnaast is er een sterke en goede samenwerking tussen de vaste staff mensen; Shobha en Chetena aan de buitenkant, de twee teachers die zorgen voor het onderwijs en de 3 helper vrouwen (24 uur aanwezig) voor het onderhoud (eten, schoonhouden etc.) van Koni. De kinderen / jong volwassen zijn zo gewend aan de structuur en de vorm van Koni dat er weinig ongeregeldheden meer plaats vinden. 
De belangrijkste factoren  voor dit succeszijn: a. de Shoba, Chetena en Maartje vanaf het eerste moment continu aanwezig zijn geweest; b. de (nieuwe) plaatselijke stichting mede haar verantwoordelijkheid heeft genomen en c. de onvoorwaardelijke steun van de donateurs en vele vrijwilligers die er gedurende al die jaren zijn geweest.

Ook zijn de kinderen / jong volwassen in een veel betere gezondheid dan ooit te voren. Maartje heeft gezorgd dat alle kinderen de juiste medicatie toegeschreven krijgen en de extra supplementen zoals Vitamine C zorgen ervoor dat de kinderen minder ziek zijn en de staff dus ook. 

Overgenomen van 2024: 
Aangezien continuïteit en kwaliteit een van de belangrijkste kernpunten zijn voor Koni zal Maartje, samen met hopelijk meerdere vrijwilligers zich in 2025 vooral richten op het zelfstandig werken van de teachers. Met de komst van een ervaren teacher, kan deze meer van deze taken overnemen van Maartje. Wat een groot plus punt is, aangezien de teachers dezelfde taal spreken (Kannada). 

Het lesprogramma zal voor de oudere kinderen hetzelfde blijven. Continuïteit is voor deze groep heel erg belangrijk. Omdat er nieuwe kinderen bij zijn gekomen die meer ondersteuning vragen is het opsplitsen in groepen nodig en erg belangrijk. Dit gebeurt dan ook dagelijks. Ook Shobha en Chetena springen bij als er extra hulp nodig is. 

Kannada

De voertaal in Koni is nu zo goed als alleen in Kannada. De nieuwe kinderen spreken geen Engels, dus ook voor hen is het lesgeven in Kannada een pre. Voor de kinderen die beide talen spreken zal het les programma in zowel Engels als Kannada worden voorgezet. 

Overgenomen van 2024: Dit blijft ook in 2025 van groot belang, zeker omdat Koni steeds meer begeleiding geeft aan kinderen die ook thuis wonen. 
Dat er steeds meer kinderen van huis uit naar Koni mag gezien worden als een van de grote successen van Koni. Koni is inmiddels een begrip in Kundapura en daarbuiten. 

Maartje en haar staff zal zich in 2025 nog meer bezighouden met het verschaffen van informatie en kennis over de verschillende handicaps naar de ouders toe. Zodat ouders de kinderen ook thuis beter kunnen begeleiden. De kinderen gaan elk jaar in april en mei naar huis voor de zomervakantie. 

Dit is nog niet gebeurd in 2024. In het jaar 2025 zullen er nieuwe bedden moeten worden aangeschaft voor de oudere kinderen. Daarnaast zal er gekeken moeten worden naar de materialen die vervangen moeten worden. Zo zijn twee tv’s toe aan vervanging en de printer zal binnen korte tijd ook vervangen moeten worden. 

Er is in Koni nog plek voor 3 nieuwe kinderen. Maar het belangrijkste is dat de nieuwe teacher eerst volledig is ingewerkt. Dat maakt het makkelijker voor iedereen. En dan zal er weer ruimte zijn na de zomervakantie. In India is de zomervakantie van mid-april tot eind mei. Het is dan ook te warm om les te geven en er is gebrek aan water. 

Nog steeds hangt er een zeer goede en liefdevolle sfeer in Koni. De staff en de kinderen zijn zo goed op elkaar ingesteld dat Koni voelt als een grote familie. 
Dit alles geeft vertrouwen voor 2025.

Maartje’s plan: 
Na bijna 18 jaar Koni is Maartje toe aan een nieuwe weg. De overgangsfase is moeilijker dan gedacht en Maartje keert toch elke keer weer snel voor langere tijd terug naar Koni. Voor het aankomende jaar heeft Maartje dan ook besloten zich meer te richten op haar nieuwe pad/toekomst, zodat Koni kan wennen aan het feit dat Maartje minder aanwezig is en Maartje zo de verantwoordelijkheden meer kan neerleggen bij Shobha en Chetena. Dit is een emotioneel proces voor Maartje, ook omdat zij zo gehecht is aan de kinderen. Toch ziet Maartje in dat haar – deels nieuwe -  toekomst nu belangrijk is. Het is een proces wat nog aan de gang is. Uiteindelijk wil Maartje dat de meeste verantwoordelijkheden m.b.t het lesgeven en de inhoud van Koni liggen bij de staff en de lokale stichting in India - uiteraard gesteund door de Nederlandse Stichting Japthi -.  Op deze manier kan Maartje altijd ‘vrij’ terugkomen en blijft er een goede verstandhouding tussen iedereen. 

Maartje wil ten minste 2 of 3 keer per jaar in Koni zijn en daarnaast bezig zijn met haar eigen leven, hoe dat er ook uit gaat zien. Shobha en Chetena en de staff zijn volledig op de hoogte van deze beslissing van Maartje en stimuleren Maartje ook in haar keuze, voornamelijk omdat ze inzien dat dat voor Maartje nu belangrijk is. En haar taak in Koni meer dan goed is volbracht, zoals ook in het jaar verslag is gezegd: KONI STAAT ALS EEN HUIS.
Maar alleen door enkele keren per jaar terug te keren kan het goede voortbestaan van Koni worden gewaarborgd. Uiteraard is de steun van de Stichting Japthi daarbij ook een belangrijke voorwaarde.

Conclusie voor 2025:
 
Maartje zal als zij in India is zich vooral gaan richten op het trainen van de teachers en waar nodig nadere ondersteuning geven bij het oplossen van eventuele acute problemen. Er komt een nieuwe teacher, wat Koni zeer goed zal doen. En hopelijk begeleidt Koni aan het eind van 2025 20 kinderen. 
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